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ATA N° 36 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a 

Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o Senhor Vice-Presidente, no exercício de 

Presidente, informa que está presidindo a sessão, motivo atestado médico do Senhor Presidente. 

Após, o Senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, passa a palavra à 1ª Secretária para que 

proceda a leitura da ata 35/2023, da Sessão Ordinária do dia 17/10/2023, que foi aprovada por 

unanimidade. Após, o Senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, chama os vereadores para 

fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois a vereadora Nariéle Pereira 

lhe cedeu 02 (dois) minutos. Cumprimenta senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, 

os servidores, os espectadores, Anselmo, Elisa e sua família, e também aos ouvintes dá 87.9, dá o 

seu boa noite. Diz que não poderia iniciar diferente hoje, desejando muita saúde ao vereador Jairo, 

que a partir de hoje sai em laudo para o seu tratamento e, em nome dá bancada do MDB, que tenha 

muita força, muita garra e principalmente saúde e sabe que o que precisar deles pode contar com 

eles. Diz que dando sequência, na sessão passada foi questionado sobre alguns assuntos e trouxe 

aqui as respostas, espera que consiga atender daquilo que foi levantado na sessão anterior. Ao 

colega Antonio, que lhe perguntou que se informasse sobre as linhas da Coimbra, e diz que está 

demorando, realmente, porque, a princípio até quinta-feira, que lhe passaram na Prefeitura, o prefeito 

também estava junto, que o edital tanto da licitação da Coimbra irá sair junto com outras quatro linhas, 

por isso que o trabalho é de quatro planilhas de preço, quatro metragens de linha, por isso não foi só 

a linha da Coimbra, por isso irá demorar um pouco mais, mas, a princípio, esse edital que irá conter a 

linha da Coimbra, e mais quatro linhas, irá sair na quinta-feira e o restante também irá ser tudo 

renovado ano que vem, a partir de janeiro, fevereiro as outras linhas irão ser feitas novas licitações. 

Referente aos poços que o vereador Henrique teria lhe questionado sobre os poços artesianos da 14 

de Julho, não existe, até conversando com o pessoal da engenharia, com o prefeito e ninguém tem 

ciência, tanto os concursados que já estavam lá, e quem entrou agora, não tem ciência de nenhum 

recurso que tenha vindo para poços artesianos, o que se existe é o Programa Avançar, do Estado, 

que tem três cisternas que estão sendo licitadas, aí sim é o único recurso da questão hídrica que tem 

vigente, mas poços artesianos, principalmente na 14 de Julho, ninguém soube informar ou que tenha 

algum projeto em andamento. Diz que ao presidente Diego, que não está presente, mas como já 

havia anotado para falar, que disse aqui com todas as palavras na sessão anterior, que nenhum dos 

recursos tinha chegado ao seu destino, das que foi repassado da Câmara, o que não é verdade, 
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porque a gente tem o recurso da Saúde, cita o colega Olmiro, que sabe que foi repassado, estava 

aqui e chegou, o dá cavalgada, que inclusive ele era um dos participantes, para ajudar na alimentação 

e todo o apoio chegou, foi feita a cavalgada e ele participou, a cavalgada que o mesmo diz a de 

setembro, não a agora feminina, que aí não foi recurso nenhum, também os ares, citando o professor 

Rodolfo, que tinha pedido para a escola, importantíssimo e todos apoiaram, está em processo de 

licitação, mas, como perceberam tem muita coisa em processo de licitação, por isso está atrasando 

um pouco. Cita também a questão do CTG, que foi mais abordada por ele, o projeto houve um 

problema de projeto, de execução do projeto, porque das outras vezes que foi repassado para o CTG, 

foi repassado de uma forma, que hoje a equipe avalia que é errada, então, para fazer da forma certa 

levou mais tempo, irá chegar para o CTG, só irá demorar um pouco mais, esse do CTG sim ainda não 

chegou, mas irá. Então, não é verdade que nenhum recurso chegou, eles estão chegando aos 

poucos, conforme a legislação permite. Diz que não podia deixar de falar da cavalgada feminina, que 

aconteceu esse último final de semana e, em nome da Secretaria de Saúde, agradece a essa 

cavalgada feminina em prol da prevenção do câncer de mama, uma campanha importantíssima, que 

esse ano teve como tema a senhora Andriele Wesz, que foi uma guerreira dessa causa. Então, 

agradece a família do seu Edeber Ramos, dona Sônia, ao Rodrigo popular “Chuchu”, também a 

Adriana e o Gelson pela cedência do espaço, muito importante e todos aqueles que, de alguma forma, 

ajudaram. Então, fica aqui o reconhecimento também a Brigada Militar por todo o apoio durante todo o 

trajeto e durante o evento, as empresas do Município que doaram e também a todos os produtores, 

muitos produtores também doaram, porque a cavalgada não teve custo, estava sendo muito 

questionado e diz que o Município gastou oitocentos reais, que foi para fazer as lembranças, os 

buçais rosas que foram dados para as mulheres que participaram, e esse foi o custo da cavalgada, 

oitocentos reais, todo o resto, toda a alimentação, as palestrantes eram voluntárias, a alimentação foi 

doada, os participantes, quem ajudou, muito menos cobraram horas extras, quem dirá. Outra coisa, 

então o custo de tudo aquilo que viram foi de oitocentos reais e muito ainda teve gente que ainda 

criticou, mas a consciência é de cada um. Mas, fica um porém, tirando isso, entristece um pouco, mas 

entende, tirando a sua participação e da vereadora Ionara, que pela manhã esteve com eles na 

cavalgada, entende todos, são questões específicas, todos têm compromisso e tudo mais, mas, foi 

bastante cobrada a presença dos vereadores que não estiveram nesse evento, principalmente porque 

o presidente da Câmara de Santiago, que tem, dadas as proporções, muito mais compromisso que 

eles, estava lá, então foi algo que ouviu bastante lá e quis trazer aqui para eles. Mas, como disse, 

entende, todo mundo tem compromissos e afazeres, mas fica que foi um grande sucesso esse evento 

e tem certeza que o próximo irá ser ainda maior, então todos agradecidos. Volta no seu tempo de 

Líder de Partido. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 02 (sete) minutos, pois cedeu 03 (três) minutos de 

seu tempo regimental ao vereador Luis Henrique Viana. Cumprimenta o senhor Presidente, 

nobres colegas vereadores, colegas vereadoras, comunidade que os prestigia, aos ouvintes da 87.9, 

cumprimentando o ex-vice-prefeito e funcionário público, Anselmo Cardoso, cumprimenta a todos, 

seja bem-vindo a essa Casa, sempre como se diz vice-prefeito, sempre na labuta do dia-a-dia. 

Gostaria rapidamente, não pode se alongar muito, cedeu o espaço ao colega Henrique, dizendo que o 

tempo ocasionando mais chuva, temos só dois dias de “tempo bom” e depois volta a chuva de novo, 
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infelizmente, mas temos que agradecer a Deus pelo que Ele está fazendo, quem comanda é Ele. 

Pede ao Executivo Municipal que estude a possibilidade de rever um “borrachudo” que estourou no 

Entre Rios e está causando praticamente preocupação para eles que moram lá, porque, se um carro 

de uma pessoa que não conhece a estrada, pode ocasionar até um acidente, porque está feio. Até no 

domingo entrou em contato com o prefeito municipal e o mesmo lhe atendeu e prometeu que assim 

que o tempo desse condições estaria lá. Solicita que seja colocada uma lâmpada aqui na rua 

Ernestina da Silva, perto do CTG, abaixo do CTG de Capão do Cipó, para o seu Joel Ribeiro da Silva, 

um senhor já de idade e tem uma lâmpada longe da casa dele. Pede que seja atendido rapidamente 

também ali perto do Neri uma valeta que os caminhões estão trazendo preocupações para os 

produtores. Agradece ao senhor presidente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Atestado médico. VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa 

Diretora, colegas vereadores, vereadora, munícipes que estão presentes, a Elisa, ao Alcemar e a filha 

deles, ao Anselmo, funcionários públicos, funcionários dessa Casa, e aos ouvintes da 87.9. Começa 

desejando ao colega Jairo muita força, fé e que sabe que ele possui, pois sabe e já passou por um 

tratamento, por uma luta e diz que as orações fortalecem muito. Pede a todos que estão presentes, e 

a cada um que está ouvindo, que façam orações pelo colega Jairo e que tem certeza que a luta pode 

ser grande, mas a vitória será maior ainda. Sobre o Outubro Rosa deseja a todas as mulheres 

guerreiras, muitas vencendo essas lutas, algumas maiores e outras menores, mas, para todas que 

venceram dá seus parabéns e para aquelas que estão na luta deseja muita força e fé e que tenham 

certeza que no final serão vencedoras, pois sabemos que Deus é maior e a medicina está nos 

trazendo um melhor tratamento. Deseja a todas essas mulheres muita força e que continuem lutando 

e nunca desistam. Reforça os pedidos sobre as estradas, sabe que o volume de chuva está muito 

grande, mas que no dia de hoje o secretário da Fazenda falou que as estradas serão arrumadas 

somente no mês de novembro, tendo que dar uma “freada” em dezembro e isso deixa todos muito 

preocupados, pois a extensão do Município é muito grande. Espera que o tempo ajude um pouco, 

pois senão como que irão arrumar tudo em um único mês, e que já se passaram sete meses e muita 

coisa ainda já deveria ter sido feita. Diz saber que, no momento, as cabeceiras das pontes estão 

cheias por conta das chuvas, mas que tem os transportes escolares e isso se torna muito 

preocupante, e sem secretário de Obras e terão que fazer algo para arrumar e que todos torcem que 

dê tudo certo, pois há muitos reparos a serem feitos e tem estradas que estão muito difíceis de andar. 

Deseja então que a equipe de Obras realize um bom e urgente trabalho, pois o povo está precisando, 

agora vem a safra e o plantio, tendo mais movimento nessas estradas. Reserva seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O 

vereador fica com 08 (sete) minutos, pois a vereadora Nariéle Pereira lhe cedeu 01 (um) minuto 

e o vereador José Rodolfo de Brum lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental. 

Deseja boa noite ao presidente, colegas vereadores e vereadoras, munícipes que os honram com 

suas presenças, em especial ao ex-vice-prefeito, representantes de Areias seu Alcimar, dona Elisa e 

sua filha, funcionários da Casa e rádio Cipoense FM, que ouvirá logo mais. Começa a sessão 

retornando para a Casa depois de uma semana de atestado, mas que o colega Ryan já havia falado 

tudo sobre a primeira cavalgada em prol do combate ao câncer de mama do município de Capão do 
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Cipó, em homenagem a Andriele Wesz. Comenta que realmente a cavalgada foi um sucesso, sendo 

uma iniciativa da Secretaria da Saúde e, em nome da secretária Carini Rosado, parabeniza todas as 

participantes, organizadores, quem participou, a Administração Municipal que se envolveu, todos os 

apoiadores que ajudaram no sucesso da cavalgada. Como o colega Ryan disse anteriormente, os 

recursos que não poderia deixar de citar, pois estava no hospital de Ijuí, fazendo sua “quimio”, mas 

estava a observar e acompanhar todo o sucesso que foi a cavalgada, os voluntários que se dedicaram 

com recursos e doações, que é assim que se faz uma boa Administração e um grande evento. Deseja 

então um grande parabéns à Administração e as mulheres e, como seu colega Ryan disse, se Deus 

quiser, ano que vem será maior ainda. Comenta que falando em câncer o índice em Capão do Cipó 

está exagerado, terrível, diz que sua pessoa mesmo, há dois meses atrás, foi o número trinta e dois e 

hoje já está no número trinta e sete, “poxa, dois meses”, e o que vai ser daqui dois ou três meses. 

Questiona-se se a Secretaria de Saúde e a Administração irá suportar, e que teremos que ter 

recursos, pois quem possui condições tudo bem, mas e quem não possui, teremos que amparar. Diz 

que foi detectado por um câncer e hoje está aqui com atestado, pois o médico lhe disse que eram três 

os pilares da cura: o primeiro é Deus; segundo a medicina e terceiro é você, “se você não fizer o que 

eu lhe pedir, os teus familiares não venham me cobrar”. Diz que fará o que o médico lhe pediu e está 

pedindo uma licença da Câmara de Vereadores e também da Prefeitura Municipal, como funcionário, 

para se tratar. Agradece aos colegas de oposição, ao colega Rodolfo de partido, diz saber que 

semana que vem, se Deus quiser, sua suplente de vereadora, Ana Maria, estará na Casa e fará um 

ótimo trabalho e que as mãos de Deus que sabem o futuro da gente, pois não sabemos o dia de 

amanhã, não esperava por isso, ninguém espera por nada e que é Deus que traça o caminho de 

todos. Diz esperar retomar sua saúde como era antes, mas colocou tudo nas mãos de Deus, dizendo 

ter fé e acreditar, tendo consciência do que está fazendo e do que quer para si, comentando que irá 

fazer o que o médico pediu, e que é isso que quer. Agradece a todos e diz, de coração, muito 

obrigado, e, se Deus quiser, um dia poderá retornar, pode ser antes ou depois, mas é tudo nas mãos 

de Deus. Para retificar um pouco, comenta que o presidente do legislativo santiaguense esteve 

representando os colegas vereadores, diz não saber o motivo de não terem participado da cavalgada 

e que seria importante que todos se envolvessem nesse grande evento sobre o câncer de mama. 

Comenta que na sexta-feira, dia vinte e sete de novembro, a Administração estará promovendo, e 

convidando para o Dia do Funcionário Público, para um almoço de confraternização, no pavilhão do 

Parque de Eventos Amândio de Alcântara, ao meio-dia, em homenagem ao Dia do Funcionário 

Público, que é dia vinte e sete de novembro. Diz que teve algumas divergências na Casa, e que em 

sua última sessão disse ser contra a sétima ExpoCipó, por motivo do momento delicado que a 

Administração vem atravessando, por conta dos custos, mas, conforme conversou com o prefeito 

Adair, comenta que o prefeito lhe disse: “Jairo, é o seguinte: eu quero fazer uma feira onde a gente 

consiga recursos, com uma grande participação do povo, que o povo nos ajude a construir a sétima 

ExpoCipó, que nem foi esta cavalgada”. Diz que, se for assim, deseja êxito, que consigam construir a 

sétima ExpoCipó e que seja uma grande feira. Deseja então sucesso para a sétima ExpoCipó, em 

dois mil e vinte e quatro. Deseja um grande abraço a todos e que, se Deus quiser, teremos muito 

sucesso ano que vem e estejamos juntos novamente. Volta em seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador fica com 03 
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(três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Jairo 

Charão. Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, em nome do ex-prefeito 

Anselmo, saúda todos os componentes da Casa, trabalhadores e os visitantes. Começa falando para 

o Jairo que, se Deus quiser, e Ele há de querer, ele irá vencer essa batalha e vai continuar 

convivendo com eles, tranquilamente. Fala ao presidente que quer começar hoje saudando seu filho, 

que mora em Camboriú, que todas as quartas-feiras, de manhã, ele acompanha a sessão, escuta, 

assiste a sessão, que é disponibilizada na Câmara. Fala ao seu filho que sente saudades e continue 

os assistindo. Fala sobre os aparelhos de ar, são seis ares, quer dizer sete, seis foram licitados, três 

de vinte e quatro mil BTUs, três de doze, e um de trinta, que é para a sala que tem bastante alunos, 

“deu em branco”, mas já foi feito o pedido, então o dinheiro dos ares condicionados já estão 

comprados e deu “dezessete mil e pouco reais”, por enquanto, vai dar mais de vinte mil o total, estão 

licitados, e está tudo certo. Fala que quer convidar quem está em casa lhe acompanhando, e que 

estão aqui, os colegas vereadores, para um grande evento que o PDT vai fazer no dia vinte e seis “do 

onze”, com a presença do deputado Afonso Motta. O vereador Jairo faz um aparte: Diz que é dia 

dezesseis. O vereador torna a palavra e diz dezesseis “do onze”, ao colega Jairo, uma sexta-feira, 

deputado Afonso Motta estará presente, deputado Adroaldo Loureiro, deputado Pompeo de Mattos, o 

presidente da coordenadoria e prefeito de Itacurubi, Gelso Soares e demais lideranças regionais, 

certamente estarão aqui, participando deste grande evento. Fala que também vão contar com a 

presença do Romildo Bolzan Júnior, ex-presidente do Grêmio, que é o presidente do seu partido e 

estará aqui neste evento. Então, fica o convite para vocês que estão em casa, filiados, simpatizantes, 

para que possam se organizar para este grande evento, que irão realizar, como já disse. Fala que 

com relação as estradas, estava atentamente escutando, diz que tem municípios na região que faz 

dois meses que estão paradas as máquinas, pararam já, e que também não podem esperar, de jeito 

nenhuns, milagres, chuvas de cem milímetros, de cinquenta milímetros, de setenta milímetros, 

acabam com qualquer estrada. Diz que vão fazer, falou esses dias com o prefeito, um emergencial 

tapa-buracos. Retoma depois no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica 

com 08 (sete) minutos, pois o vereador lhe cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental. 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários desta Casa, seu 

colega Anselmo, seu Alcimar e esposa, família que está aqui nessa noite, comunidade que os ouve na 

87.9. Fala ao colega Jairo, Deus o abençoe, um excelente tratamento, o que precisar desse colega, 

está à disposição, e acredita que Deus já agiu na sua vida, então o senhor, mais uma vez, o senhor já 

é vencedor, é mais um desafio apenas e, certamente, após o senhor estará aqui, pode ter essa 

confiança e lhe deseja tudo do melhor nesse tratamento.  Diz ser estranho, ao colega Ryan, pois fez 

uma reunião, que participou porque é conselheiro do COMDER, junto com a Emater, o dinheiro 

destinado do Estado para uma perfuração de um poço, ao qual esse vereador pediu que fosse 

perfurado no 14 de Julho e daí não existe projeto, não existe poço, fala que não está entendendo, “ou 

está ficando louco”, alguma coisa está errada, “está lá”,  participou, está em Ata, é só ir na Emater  

para ver que está lá em Ata, participou da reunião do COMDER, tem dinheiro para  perfuração deste 

poço, e o seu pedido foi para este poço, porque o dinheiro não é muito e, lá no 14 de Julho, desde 

que atulhou o poço e nunca mais foi feito nada  por nenhum governo, já tem as redes de água 
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prontas, e só perfurar, colocar a caixa, interligar e termina o problema deles, mas não sabe o porquê, 

“tranquilo”, não tem problema, vão atrás para ver o que está acontecendo. Fala sobre o dinheiro do 

CTG, “forma errada”, todos os últimos anos, da outra Administração, foi passado dessa forma, agora 

atrasou porque “a forma estava errada”. Semana passada disse que era para parar de mentir e está 

falando de novo: “parem de mentir, respeitem o povo do Capão do Cipó”, porque, se não houve 

apontamento nos últimos seis anos, é porque não tinha forma errada, “é conversa para boi dormir”, é 

“historinha” para não repassar, “ponto, é simples”, não teve forma errada, teve má vontade, somente 

isso.  Isso diz e confirma, porque se tivesse, fala ao Anselmo, que foi vice-prefeito nos últimos anos, 

vocês teriam sido apontados, o dinheiro foi passado, estava legal, “pelo amor de Deus”. Cita pontes, 

bueiros, estradas, galpão das obras não terminado, espaço para feira do produtor não construída, 

construção de um espaço para o CRAS, açudes nas pequenas propriedades que vai ser interrompido, 

reforma do auditório da Júlio Biasi e sempre foi defensor de “Expo”, sempre, coordenou, já falou nesta 

tribuna, “não é hora, prefeito. Não é hora”. Cita que hoje veio, no PPA, quatrocentos mil para “a tal de 

Expo”. Fala que tem mais problemas para resolver e diz ser defensor, a comunidade deve estar 

dizendo que o “Henrique é louco”, mas quando tem dinheiro se faz, quando não tem “se corta”. 

Ressalta que o funcionário público não vai receber o que foi acertado em um projeto de lei. “Dizque”, 

está falando de “dizque”, pois não ouviu, que tem quatrocentos mil, mas daí falta cento e noventa e 

cinco, era só ter feito gestão e poupado vinte e sete mil por mês, nos últimos sete meses, que estaria 

hoje quitando, dia trinta, a dívida com o funcionário público, mas daí não, são convidados para uma 

festa, que “clima” vão ter, pergunta para  o Anselmo, para  ir para festa, na sexta-feira, se não 

cumpriram com eles, uma lei que foi aprovada nessa Casa, por todos eles, e daí que “clima” vão para 

festa, questiona. Mas, diz que cada um sabe o que vai fazer referente a isso. Sobre transporte 

escolar, continuam as Kombi “tossindo” pelas estradas, outra sendo empurrada, micro com porta que 

“fecha e não fecha”, mas não adianta, não sabe o que está acontecendo, não adianta, não adianta, 

tentam resolver na conversa, tentam resolver, fizeram, daí vão fazer uma terceira reunião, não, chega 

de reunião, “pelo amor de Deus”, não resolve, para que reunião se não resolve. Cita que o seu 

prefeito dizia: “eu quero ter essa caneta na mão, para mim resolver os problemas do Capão do Cipó”, 

daí  tiraram o irmão dele, que está aqui na sua frente, e o prefeito Froner e pegaram a “caneta” e até 

agora não resolveram “porcaria nenhuma”, continuam mentindo para a comunidade, inventando 

história, agora diz que vão arrumar estrada em novembro. Cita que tem “cortes” de verba, mas faça 

gestão e “corta”. Cita que o Jairo pediu esses dias numa sessão para “cortar”, para fazer gestão e 

sobrar dinheiro, mas não, não “corta”, porque o ano que vem tem eleição, o ano que vem tem eleição, 

então não pode “cortar”, tem que seguir “capengo”, tem que seguir não fazendo, tem que seguir 

inventando história, tem que seguir “jogando” a Câmara de Vereadores, senhor Ryan, que nem o 

senhor fez do discurso da cavalgada, e vai dizer para o Diego, disse para ele hoje, manda cinco mil 

para a Saúde, dez mil, quinze mil, para fazer mamografia, não para pagar camiseta. Camiseta, se vão 

participar de um evento, infelizmente não pode participar, porque participa de todos, porque  estava 

fazendo a mudança do seu filho, em Santiago, mas, camiseta se quer participar vai e pague, mas a 

mamografia, seu Anselmo, está falando o senhor, porque o ano passado o senhor destinou, junto do 

governo, para sua pessoa, quando  era secretário de Saúde, pois a mamografia as mulheres não 

pode esperar, e vai chegar ao final do ano e a Saúde vai faltar dinheiro para fazer mamografia em 
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todo mundo esse ano, para manter a saúde das mulheres. Pede para mandar cinco, dez, quinze mil, 

se precisar, para isso, senhores vereadores, e não para pagar a camiseta, e o Ryan fez uma 

“tempestade em copo de água, por causa de meia dúzia de camisa”. Diz que se querem participar de 

cavalgada, que paguem. Se quiser participar paga noventa “pila”, oitenta “pila”, cinquenta “pila” da 

camisa, e não faz “tempestade em copo de água”. O senhor expôs a Câmara, quando a gente, 

citando o colega, representa os outros oito vereadores da Casa, em qualquer evento, a gente 

representa e respeita, e o senhor foi lá e os expôs dizendo que não quiseram ajudar na cavalgada. 

Diz que respeita, a cavalgada estava linda, não estava aqui, assistiu pelas redes sociais, não esteve 

presente porque já disse o que estava fazendo, agora não expõe a Câmara, que nem o senhor expôs, 

dizendo que a Câmara não quis ajudar na cavalgada das mulheres em defesa do câncer de mama, do 

Outubro Rosa. Ressalta que é mentira e que a Câmara de Vereadores vai se propor, em uma 

resolução, de mandar dinheiro para a Saúde, para a Carini, hoje a secretária de Saúde, que está 

exercendo sua função muito bem, fazer todas as mamografias que as mulheres  ainda não fizeram, 

porque a cota do SUS se sabe, esteve lá e é o mínimo, eles mandam “miséria” para nós, e que o ano 

passado, pagaram com dinheiro próprio, e a Administração, de repente não tenha,  a Câmara pode 

mandar, e acredita que nenhum que está aqui sentado vai votar contra essa Resolução de Mesa, 

agora não para pagar camiseta, se querem participar, cada um pague sua camiseta, “se tem dinheiro 

para sair montado em um cavalo, tem dinheiro para pagar um camisa”. Até a próxima sessão e volta 

no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA 

ZAMBONI (MDB): A vereadora fica com 02 (sete) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de seu 

tempo regimental ao vereador Ryan Cecchetto e 01 (um) minuto ao vereador Jairo Charão. Boa 

noite a todos os colegas vereadores, vereadoras, público presente, funcionários desta Casa, ouvintes 

da 87.9 que logo mais ouvirão esta sessão, boa noite a todos. Primeiramente no dia de hoje gostaria 

de desejar uma boa recuperação ao colega Jairo, que Deus abençoe e que logo mais o senhor possa 

estar aqui juntamente com eles nos trabalhos desta Casa, que Deus lhe conceda a vitória. E, em 

relação a primeira cavalgada em prol ao combate ao câncer de mama, a primeira cavalgada em prol 

neste sentido, então importante evento que, infelizmente, não pode comparecer, avisou o pessoal os 

motivos que não pode comparecer, tinha três eventos para participar, e não consegue se fazer em 

duas pessoas, para poder participar de tudo, e “a sua pequena” iria participar, mas o pai dela não 

ganhou folga no dia, não conseguiu ir, então, infelizmente ficou sem carro, teve que sair de carona 

para os outros compromissos, mas o evento saiu, maravilhoso, acha que é um incentivo, esses 

eventos é uma questão também de lembrar dos exames preventivos, de fazer a prevenção, de fazer o 

diagnóstico precoce, de todos os anos fazer aquele check-up, tanto homem quanto mulher, para 

conseguir tratar no momento certo, para a graça de Deus conseguir a cura. Retorna no tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Vice-Presidente, no exercício de 

Presidente, passa a palavra à 1ª Secretária para fazer uso da palavra. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, a comunidade aqui presente, em nome do ex-vice-prefeito, o senhor Anselmo, 

cumprimenta todos aqui presente, aos ouvintes da 87.9 e aos funcionários desta Casa, boa noite a 

todos. Começa desejando as melhoras ao colega Jairo, o que precisar estão à disposição, tenha 

certeza, tiveram algumas divergências de ideias, mas a amizade vale mais que divergência de ideias, 
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pode contar, o que se precisar está à disposição e, se Deus quiser, ano que vem o senhor vai estar 

aqui novamente. Hoje a tarde foi olhar as casas populares construídas no Município, estava falando 

com o pessoal da Casa aqui para convocar uma audiência com o pessoal da RGE, quanto mais 

rápido possível ser colocado luz naquelas casas, e a Administração vai ter que providenciar o mais 

rápido possível uma tinta para colocar naquelas casas, vão apodrecer aquelas casas, foi passado um 

selador com corante, não tem mais nada, a madeira está pura, está limpa, está lisa, e as madeiras 

ruins, já são ruins mesmo, vão estragar. Então, pede à Administração Municipal que tome 

providências, “que prepare uma tinta lá”, até os moradores estão de acordo de eles mesmos pintarem, 

até falou com um morador, um futuro morador da casa, não são moradores ainda, porque não foram 

entregues as casas e está se estragando ali, e que o mais breve possível, se der para marcar uma 

reunião com o pessoal da RGE e a Administração Municipal para ver “em que ponto anda” o projeto 

de iluminação daquelas casas ali, pois têm que entregar, não adianta começar a “empurrar de um 

para o outro” e não entregar para as pessoas morar, estão precisando. Sobre estradas, até está ruim 

falar de estradas, citando os colegas Jairo e Rodolfo, foi bastante chuva, mas várias vezes pediu 

nesta Casa, estradas tem que prevenir, estradas é igual uma doença, tem que prevenir nas épocas 

boas, para quando chegar as épocas de chuvarada, sabe que o inverno vem e vem chuvaradas e as 

estradas, e as daqui “estão paradas”, não tem mais cascalhos, estava precisando, o colega Rodolfo 

falou na última sessão, ali quem ia para dona “Mariazinha” e o seu Nildo, não cruzava nem carro 

pequeno mais, estava interditada, foram com as caçambas, trabalharam dois dias somente para 

tampar um “borrachudo”, então está bem difícil. Sobre a LDO, apresentada hoje a esta Casa, há 

algumas coisas “que não fecham”, ano eleitoral é sempre ano de milagres, não sabe o porquê “Capão 

do Cipó vira um milagre ano eleitoral”, este ano não tem dinheiro para nada, este ano não vai ser feito 

nada, está parado desde julho, não tem dinheiro, dizem que “a administração do PP quebrou”, mas o 

orçamento “não fecha”, porque o orçamento os contadores disseram que vem toda semana, entra as 

receitas do Estado, então “não fecha” o que estão colocando, este ano não vai poder fazer nada, o 

secretário da Fazenda disse que vão ter que trabalhar só o mês de novembro e parar, aí perguntou 

para ele: “Tá, mas vão parar de quê, se até agora faz três meses que não estão fazendo nada. Vão 

parar mais do que está”?. Onde ele disse que as Obras e as estradas vão ter que trabalhar só mês de 

novembro e vão ter que parar, mas não tem como parar, pois já não estão fazendo. Cita que aí, para 

o ano que vem vão comprar rolo, vão fazer feira, vão construir o pavilhão do Júlio Biasi, vão reformar, 

mas esse ano não dá, não tem, e a pouco os contadores tinham dito que ano que vem cai mais a 

arrecadação. Pergunta qual é “o milagre” que tem da administração, de onde vai sair esse dinheiro, 

daí vão vender os lotes, a feira não vai ser gasto nada, mas ficou quatrocentos mil destinado para a 

feira, como não vai ser gasto na feira, pergunta, sendo que está quatrocentos mil na LDO destinado 

para feira. Então, tem coisas que, como vereador questiona, mas sempre tem uma desculpa, sempre 

desculpa “daqui, dali”. Seu muito obrigado e reserva o tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. O senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, reassume os trabalhos da 

Mesa.  VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Comenta um pouco 

sobre a apresentação da LDO, dizendo que “o milagre” foi explicado ao colega “Miro”, hoje, ou o 

senhor não quis entender ou diz não saber. Mas, ano que vem vão, e diz não saber se o colega 

recorda, mas, “vai refrescar a memória”, assumiram em trinta e um de março, sendo que, de janeiro a 
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março, a trinta e um de março, Assistência Social e Obras, do Município, gastaram cinquenta por 

cento do orçamento, em três meses. Diz que daí o colega questiona: “ah, mas, me mostre”, o que diz 

que não tem o que mostrar ao senhor, pois o colega é interessado e vá à contadoria e peça os 

extratos e compare janeiro a março de dois mil e vinte e dois, com janeiro a março de dois mil e vinte 

e três que o senhor vai ter claramente onde foi gasto. Então, ano que se inicia o orçamento “do zero”, 

começam administrando de janeiro, talvez o pessoal consiga não gastar metade do orçamento, em 

três meses, pode ser que sobre um pouquinho para o restante do ano. Diz que assim pode ser um 

pouco “do milagre”. Agora, quanto à feira, diz poder questionar, é uma coisa a ser questionada, 

certamente. Quanto ao rolo, diz que o colega queria estradas, mas questiona de comprar um rolo. Diz 

não conseguir entender, mas que podem conversar também. Diz que também foi levantado 

questionamento sobre o ginásio, até o colega Henrique cobrava muito, e foi entender, pois a 

engenheira do Município pediu um laudo técnico terceirizado, sendo que ela não poderia, pois ela não 

tem especialização para aquele tipo de obra e não temos servidor capacitado, nem equipamento 

capacitado, para derrubar uma parede do ginásio, e reconstruir, daquele tamanho e isso foi o que eles 

lhe passaram. Também eles lhe passaram que, se um dos senhores quiser assinar de responsável 

pela obra, caso der algum problema ou acidente, pois, eles entendem que, dentro do Município, não 

tem equipamento e pessoal capaz de realizar uma obra e também não tem um projeto daquela obra, 

ninguém tem projeto, é muito antigo, não se sabe qual a fundação, metros, enfim. Então, eles não 

ficam de responsáveis e precisam de uma terceirização. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: 

Presidente, não sabe se confirma, referindo ao seu Alcimar, pois dizem que nos Palmeiros choveu 

trezentos milímetros, na última chuva, então não tem estrada que aguente e maquinário que consiga 

colocar nas estradas, com trezentos milímetros de chuva, sendo que não para de chover, dois dias de 

sol não tem como meter máquina na estrada, chove de novo. Vive dizendo que quando não chove a 

estrada é boa, quando chove sabe que infelizmente é assim, têm que aguentar, os produtores estão 

entendendo, têm que entender isso aí. Diz que continua com sua tese, se um dia for prefeito, o 

máximo quatro secretários, o máximo quatro secretários e reduziria o número de CCs, reduziria, pois 

Capão do Cipó não comporta isso que tem. E na LDO, se veio esses quatrocentos mil para fazer a 

feira, o prefeito lhe disse que ia fazer uma feira “enxuta”, que seria com participantes, com dinheiro 

que iria conseguir “de fora”, então daí não está entendendo, e vão ver o que vai acontecer, mas vai 

torcer que saia uma grande feira, que realmente seja uma feira “enxuta”. Diz ao colega “Miro” que 

realmente as casinhas é uma vergonha, uma vergonha, mas eles não têm culpa, o senhor sabe bem 

“a história dessas casinhas”, é uma vergonha as pinturas, no seu bairro tem também casinhas 

desbotadas, pode ser que essa Administração consiga colocar luz nessas casinhas, entregar essas 

casinhas o quanto antes e repintá-las todas de novo. Um grande abraço a todos e, se Deus quiser, 

até breve. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder 

de Bancada, PDT: Escutando os colegas falarem sobre estradas, sobre chuvas, sobre feira, a sua 

posição é contra a feira, tinham uma reunião esses dias da coligação, onde foi colocada de maneira 

diferente a realização da feira, bem diferente, que não envolveria dinheiro da Prefeitura na feira, desse 

jeito é possível realizar a feira, por que o povo cipoense é um povo trabalhador, um povo correto, povo 

que enfrenta, então se mobilizassem a comunidade, e do jeito que o prefeito colocou naquela noite na 
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reunião como é que seria a feira, que os terrenos seriam vendidos, que as empresas iriam construir 

no parque da feira, cada empresa, temos várias empresas grandes, que construiriam lá sua sede e, 

em troca disso, “injetaria” dinheiro no parque da ExpoCipó e ficava, começava a “criar forma” aquela 

ideia que sempre teve quando era vereador, antigamente, de que as empresas tivessem sua sede 

pronta, sempre no parque, não precisava cada ano alugar barraca ou barracão. Quanto às estradas, 

torna a dizer que não dá para pensar em arrumar uma estrada cem por cento, não dá, não vamos 

pensar nisso, tem estradas, alguém aqui falou mesmo, foi o “Miro” que falou, a estrada da 

“Mariazinha” dois dias de trabalho, dois dias e tem mais quantos desses “borrachudos”, como 

chamam, espalhados pelo Município, então não tem como fazer nada além do que um tapa-buracos, 

entrada e saída de bueiros e as cabeceiras de pontes e pontilhões. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Voltando a essa tribuna, diz ao colega Jairo que ele tem todo o seu apoio, que 

faça o seu tratamento, retorne, que sabe que ele será vencedor, para conversar sobre uma nova 

gestão para Capão do Cipó, é isso que precisa, nova gestão, “chega da mesma coisa”. Diz a colega 

Nariéle que lhe perguntou esses dias e ela não respondeu cadê os cachorros? Responde que 

sumiram e acha que só tinha problema na época do Froner e do Anselmo os cachorros, agora não 

tem mais cachorro, mas está cheio, é um “bicharedo” na cidade, mas, não se fala mais em cachorro. 

Diz ao colega que não é técnico, mas vai falar sobre o ginásio, mas eles funcionários públicos, e com 

o aval da engenheira do Município, levantaram as paredes dos pavilhões da  ExpoCipó e, graças a 

Deus, está lá. Questiona que tão difícil são essas duas paredes do ginásio, não entende, não é 

técnico, nem estudou para isso, está em “meia viagem” para professor, formado uma parte e tentando 

se formar na outra, mas a realidade não entende, que levantaram prédios muito maiores, paredes 

muito mais altas, está lá, eles que fizeram e tem orgulho de ter trabalhado como operário que é, e 

está “de passagem”, pode ficar, pode sair daqui um ano, quem sabe é a comunidade, mas, como 

funcionário, tem orgulho de dizer que, junto com os seus colegas das Obras, fizeram pontes, 

terminaram com as pontes de madeira e passam caminhões e carretas e também “estão no mesmo 

lugar”, não está entendendo, é estranho, mas, “vamos ver”. Se Deus permitir estará aqui na próxima 

terça, que Deus abençoe a todos e uma boa noite. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Retornando, responde ao 

colega Henrique que já respondeu, na sessão anterior, em relação aos animais de rua, pois, não está 

aqui “para bater boca”, está para ajudar a resolver as coisas. Cita que tem um projeto, o qual estão 

abertas as inscrições, para castração desses animais, e a prioridade são os animais de rua, que são 

aqueles animais maltratados, que podem ocasionar doenças, que podem atacar uma criança, um 

idoso, e se sabe que a população desses animais de rua está aumentando, infelizmente, e esse é um 

pequeno começo, mas é um começo. Em relação ao Dia D, da campanha de multivacinação, que tem 

pessoas perguntando se irá sair no Município ou não vai ter, a questão que esse Dia D, é para a 

vacinação de crianças e adolescentes, até quinze anos, que não estão em dia com a vacinação, e 

nós, graças a Deus, aqui no Município, estamos em dia, mas, mesmo assim, se o pai ou a mãe têm 

dúvidas se está ou não em dia, traz a certeirinha, mostra para as gurias, tem tudo no sistema e, 

mesmo assim, aqueles que não vêm, e não está no sistema, o pessoal entra em contato, as agentes 

de saúde, tem aqui a colega, entram em contato. Por isso, diz ser um trabalho em conjunto, estão 
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para trabalhar juntos pelo Município, não somente pelos seus partidos, mas sim para trabalhar pelo 

Município de Capão do Cipó, têm que trabalhar unidos. Cita que irão sim pensar diferentes, mas têm 

que achar uma forma comum de resolver os problemas. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O 

senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, passa a palavra à 1ª Secretária para fazer uso da 

palavra. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, Progressistas: 

Pergunta ao colega Ryan o que foi explicado hoje, quando o mesmo perguntou de onde saíram os 

recurso, pois “só foi enrolado”. Diz que nada foi explicado, não entendeu “foi nada”. Acha que foi 

bastante “enrolado e maquiado”, de onde sairão os recursos. Cita que foram gastos metade dos 

recursos, de janeiro até março, mas a arrecadação vem todo mês, diz não estar entendendo ainda, 

sendo que ninguém apresenta esses gastos, até hoje. Já pediu várias vezes nessa tribuna para que 

tragam os gastos que foram feitos, sendo que isso é fácil, como o colega disse que é, então traga no 

que foi gasto esse dinheiro, de janeiro até março, que não sobrou dinheiro para a administração 

“tocar” este ano. Cita que o ano que vem tem tanto dinheiro e este ano não tem. Diz não ser contra a 

compra do rolo, em hipótese alguma, apenas questionou de onde iria sair o dinheiro, se para este ano 

não teve. Diz que têm de tomar providências sobre aquele galpão que está construído e, até hoje, 

nem uma carga de cascalho foi colocada lá para, de repente, guardar esse maquinário que está 

exposto à chuva, sendo que foi construído, seu Anselmo e seu Osvaldo fizeram um baita 

empreendimento, andou olhando ainda hoje, mas, não foi feito mais nada naquele espaço e também 

está “se perdendo”, sendo que é dinheiro público que temos do Município. Quanto ao laudo do 

ginásio, da construção do ginásio, não sabe como que funciona, pois não tem Engenharia, mas, 

levantar umas paredes não é tão difícil, todo mundo faz obras “por aí”, orientado por um engenheiro e 

nós temos uma engenheira bem paga na Prefeitura, e bem eficiente, a qual acha que tem capacidade 

de fazer. Deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Vice-

Presidente, no exercício de Presidente, reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo, MDB: Sendo muito breve em seus assuntos, haviam lhe 

solicitado quatro cargas de pedras, mas, como o tempo é curto, irá preferir falar com o prefeito e 

especificar depois, para ver quando podem ser atendidos. Também foi na Assistência Social e todas 

as cestas básicas da Defesa Civil foram entregues, durante essa semana, e a secretária disse que, 

quem não conseguiu pegar, dado ao tempo e a chuva forte, ainda tem algumas à disposição, na 

secretaria, é só ir lá, quem tem direito, e pegar. Ao colega “Miro”, diz ter dito e irá tornar a dizer, 

novamente, não vai lhe responder, pois não é contador e nem técnico, porém diz saber onde foi gasto, 

foi chefe de gabinete, esteve três meses “lá dentro”, com o passar dos dias aprendeu a entender 

dotações, e outros tipos de questões financeiras, e pode perceber onde foi gasto, assim como gastar 

dotação não significa gastar dinheiro e o colega tem que entender isso, mas, acha que nunca 

“fecharam as portas” para o colega, pois, o mesmo vai seguidamente à contadoria e eles podem lhe 

explicar. Pede que o mesmo não deixe de ir lá, pois “eles não mordem”. Falando um pouco ao colega 

Henrique, bem se vê que o colega não participou da cavalgada, pois o colega vem aqui dizer que o 

mesmo usou do microfone para falar que a Câmara não quis dar dinheiro, nessas palavras, estando 

bem equivocado, pois, o mesmo disse que a Câmara não poder, mas que deveria ter dito que não 

quis, pois, realmente não quis, se quisesse teria passado, é simples, todos votariam a favor, inclusive 

comentaram antes e o senhor, quando o mesmo se manifestou, disse que votaria a favor. Diz ser 
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engraçado, pois o colega também foi secretário de Saúde e foram feitas várias resoluções passando 

dinheiro para o senhor, mas, talvez por ser a Carini, do MDB, outro governo e fica ruim passar 

dinheiro para a Saúde, mas, bem se vê também. Outra coisa diz ser o colega vir aqui na tribuna o 

chamar de mentiroso, “muito bem, muito bem”. Embora muito jovem, diz “não dever um centavo para 

ninguém”, nem em Capão do Cipó, nem “Brasil afora”, muito menos “deve vela para algum santo”, 

para o colega vir aqui o chamar de mentiroso. Acha que o colega deve ter um pouquinho mais de 

respeito com os colegas, “é bom, é bom”, pois o colega quer ser respeitado, mas vem o chamar de 

mentiroso. Pede que o mesmo diga “alguma vírgula” de sua vida pessoal, ou profissional, isso que 

quer ver o colega vir dizer, para lhe chamar de mentiroso. A partir de hoje, se o colega quiser alguma 

coisa da administração, uma informação, que o mesmo vá, pois mora no “Cipó”, é só ir ali e pedir. Não 

vai ficar fazendo interlocução do senhor com a engenharia, do senhor com o controle interno, do 

senhor com a procuradoria, do senhor com projetos, para depois “ter a cara de pau” de chamá-lo de 

mentiroso, sendo que tem testemunha e está gravado. Mas, tudo bem, o colega tem imunidade e quis 

chamar, fique à vontade, mas, de sua pessoa o colega não peça mais nada. Deseja uma boa noite a 

todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor Vice-Presidente, 

no exercício de Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das correspondências 

recebidas e da matéria em pauta: NOTIFICAÇÃO RRFE – FMS N°001/2023, da Secretaria de Saúde, 

que notifica o recebimento de recursos Federal e Estadual depositados via Fundo Municipal de 

Saúde. OFÍCIO S/N, do Partido Progressistas, indicando líder de Partido o vereador Olmiro Claudemir 

Rodrigues Brum, para o ano de 2023. OFÍCIO 209/2023, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de 

Lei n° 019/2023. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 019/2023, que “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2024.” OFÍCIO 212/2023, do Gabinete do Prefeito, 

enviando Mensagem Aditiva n° 006/2023, referente ao Projeto de Lei 018/2023. MENSAGEM 

ADITIVA N° 06/2023 (AO PROJETO DE LEI N° 018/2023), que “Dispõe sobre normas relativas à 

liberdade econômica e ao livre exercício de atividade econômica no município de Capão do Cipó/ RS 

como agente regular local, e dá outras providências”. Após, o Senhor Vice-Presidente, no exercício de 

Presidente, convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI N° 017/2023, do Poder 

Executivo, que “Regulamenta, no âmbito do Município, a Lei Federal nº 12.846, de 1º de agosto de 

2013, que dispõe sobre a responsabilização administração e civil de pessoas jurídicas pela prática de 

atos contra a administração pública”, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor Vice-Presidente, no 

exercício de Presidente, convida a todos para a próxima sessão, dia 31/10/2023, no mesmo horário e 

local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo o Senhor Vice-Presidente, no exercício de Presidente, e a 

1ª Secretária da Mesa. Capão do Cipó, 24 de outubro de 2023.       

 

 

  Ver. Olmiro Clademir Rodrigues Brum                          Verª. Ionara de Fátima do Nascimento Ferreira 

 Vice-Presidente, no exercício de Presidente                                         1ª Secretária 


